
Narodowy Fundusz ZdrowiaN~Z Pomorski Oddzial Wojew6dzki w Gdailsku 

WO/ZRP - JWMI 885 -0 	 Gdailsk, dnia 24 czerwca 2013 r. 

Portowy Zaklad Opieki Zdrowotocj 
Spolka z o. o. 
ul. Cbrzaoowskiego 3/5 
81-338 Gdyoia 

DECYZJA or 18512013 

z doia 24 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Fuoduszu Zdrowia 

Ozialajljc na podSlawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicmych (tj . 
Oz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "uslawlj 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Prezesa Portowego Zakladu opieki Zdrowotnej sp. z 0.0. w Gtlyni 

od roZStT7;ygnitrciapostl{powania nr 11-13-000399/AOS/02/J/02.J6JO.OOJ.02/J 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjalistyczna 

w zakresie: swiadczenia w zakresie otolaryngologii 

na obszar: Miasto Gdynia 


Oyrektor Pomorskiego Oddzialu WojewOdzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

I. 	 Oddala odwolanie Prezesa Portowego Zakladu Opieki Zdrowotnej Spolka z ograniczonq 

odpowiedzialnosciq 

2. 	 Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Uzasadoieoie 

W dniu 25.02.2013 r. Oyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzajljcy zawarcie umow 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistycma Ogloszenie 



okreslalo wartosc zamowienia na kwot~ nie wyzsz/l niz 1 104 885,00 zl na okres rozliczeniowy od 

01.07.2013r. do 31.12.2013r. 

19odnie z ogloszeniem, oferty w niniejszym post~powaniu nalezalo zloZye do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nast!jpie w siedzibie POW NFl w dniu 15.03.2013 r. Decyzj/l 

Dyrektora na wniosek komisji konkursowych termin sldadania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r., a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowi'IZUj/lce 

przepisy dotycZ/lce wyrnogow,jakie musZ/l bye spelnione przez podmioty sldadaj/lce oferty. 

Na ogloszone post~powanie konkursowe wp!yn~lo w terminie 18 ofert, ktore zostaly 

sprawdzone pod k/ltem spelniania wanmk6w formalnych. Oferta Odwoluj/lcego posiadala braid 

formalne, ktore zostaly uzupelnione w dniu 12.04.20J3r . Wartosc zlozonych ofert spelniaj/lcych 

warunki wyrnagane wynosila 2 787 246,00 zl, natomiast post~powanie zostalo ogloszone na 

kwot~ I 104 885,00 zl. 

Komisja konkursowa podj~la decyzj~ 0 przeprowadzeniu negocjacji z 18 oferentami -

Komisja Konkursowa do przeprowadzenia negocjacji zaprosila tak/l liczb~ oferentow, ktora 

zapewnila mozliwose dokonania skutecznego wyborn, przy zalozeniu wyczerpania planowanej 

wartosci zam6wienia. Negocjacje dotyczyly: ilosci i ceny swiadczen. 

W wyniku rozstrzygni~cia niniejszego post~powania, wybrano 7 ofert. Oferta 

odwoluj/lCego si~ nie zostala wybrana. 

W dniu 17.06.2013 r. oferent wniosl odwolanie od rozstrzygni~cia post~powania Dr 11-13­

000399/AOS/02/1102.1610.001.02/1. W odwolaniu wskazal, iz odwoluje si~ od niniejszego 

rozstrzygni~cia w c~sci dotycZ/lCej niewybrania oferty w ostatecznym rozstrzygni~ciu 

post~powania zarzucaj/lc, ii: komisja konkursowa nie wybrala oferty oferenta, pomimo spelnienia 

przez niego wszelkich wyrnogow NFl pod wzgl~de!11 personelu, sprz~tu, dost~pnosci do 

swiadczen oraz kompleksowosci. lednoczesnie oferent wskazal, ze komisja konkursowa wybrala 

oferent6w, ktorzy nie zabezpieczaj/l swiadczen dla pacjentow z przemyslowych dzielnic miasta 

Gdyrri. Oferent podniosl, ii: wzilj! udzial w negocjacjach, w kt6rych co do ceny oraz liczby 

swiadczen uzyskano pozycj~ zbie:i:n/l. Oferent zarzucil w odwolaniu, iz wykluczenie go z systemu 

swiadczen finansowanych przez NFl uznaje za dzialanie na szkod~ Portowego lOl w wyniku 

naruszenia zasad post~powania w sprawie zawarcia urnowy 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej . Oferent wniosl 0 ponowne rozpatrzenie zloi:onej oferty zgodnie z wyrnogami 

zawarlymi w ogloszeniu 0 konkursie ofert i ustawie 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej. 
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Zgodnie z art. lO § 1 kodeksu postc;powania administracyjnego Odworuj'lcy siC; zostal 

poinfOlTIlowany 0 tyro, ze posiada prawo do czynnego udziaru na kai.dym etapie postc;powania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddziaru w przedrniotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia siC; co do zebranych w Oddziale dowodow i materialow oraz 

zgloszonych i.<jdail. 

W dniu 20.06.2013 r. Odwoluj'lcy siC; zapoznal siC; z dokumentacj'l postc;powania I rue 

wniosl uwag. 

Po szczegolowym zapoznaniu siC; z przebiegiem postc;powania konkursowego oraz tresci'l 

zarzutow podniesiooych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, i.e: 

odwolaoie zlozooe przez ofereota oie zasluguje oa uwzgl~doieoie. 

Oferta zostala przyjc;ta do postc;powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedrug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawcow kryteriow oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalei.y przy tyro podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 us!.l 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunkow wymaganych od swiadczeniodawcow. Kryteria oceny ofert 

i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postc;powania. 

Zgodnie zas z art. 134 us!. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowi'!Z30Y zapewnic 

rowne traktowanie wszystkich swiadczeniodawcow ubiegaj'lcych siC; 0 zawarcie umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic postc;powanie w sposob gwarantuj'lcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z Zarz'ldzeniem 

Nr 54/2011/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteriow oceny ofert w postc;powaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zm. , ocenila wszystkich swiadczeniodawcow 

z zastosowaniem takich samych kryteriow. Nadmienic w tym miejscu nalei.y, iz oeena ofert 

odbywa siC; poprzez system informatyczny, co dodatkowo d~e gwarancjc; stosowania 

jednakowych kryteriow wobec wszystkich oferentow. 

Odwoluj'lcy siC; w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisjc; konkursow'l 

interesu prawnego, 0 ktorym mowa w art. 152 ustawy. Przepis okreslony w art. 152 ustawy 

o swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, ktorych interes prawny doznal 
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uszczerbku w wyniku naruszerua przez FWldusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia urnowy 0 udzielanie swiadczeft, przysluguj~ srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zatem, iz jedynie naruszenie przez FWldusz zasad 

poste;powania stanowi postawe; do wniesienia odwolania. Okreslone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia poste;powania 0 zawarcie urnowy, to zasada rownego traktowania wszystkich 

uczestnikow poste;powania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano rowne 

traktowanie polega takte na tyrn, by wszystkie wymagania, informacje i wyjaSnienia a takte 

dokurnenty zwi~e z poste;powaniem 0 zawarcie urnowy byly udoste;pniane na tych samych 

zasadach wszystkim oferentom. Zatem fundamentalnym poje;ciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w poste;powaniu prowadzonym w sprawie zawarcia urnowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej , jest poje;cie interesu prawnego swiadczeniodawcy. Przez interes 

prawny - zgodnie z przyje;tyrni w doktrynie i orzecznictwie pogl~ami - rozurniee w tyrn 

przypadku naleZy okreslone prawo podmiotowe, czyli korzysci 0 charakterze prawnym, 

przyznane przez norme; prawa materialnego. Istotne jest, ie interes prawny musi miee charakter 

rzeczywisty, obowi~j~cy w danej chwili oraz indywidualny. Ustalenie zas interesu prawnego, to 

zidentyfikowanie zaleinosci pomie;dzy przepisem prawnym, a sytuacjll konkretnego podmiotu 

z jednoczesnym ustaleniem, ze zastosowanie tego przepisu moze wplywae na okreslon~ sytuacje; 

prawn~. Wojewodzki S~ Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 marca 2009 r., 

(sygn. akt VII SAfWa 2012/08, LEX nr 533330) wskazal, iz do uszczerbku interesu prawnego 

uczestnika poste;powania, w procedw:ze zawierania urnow 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej dojse moze wowczas, gdy naruszenie zasad poste;powania, tj. konkretnego przepisu 

prawa, przez podmiot prowadZllCY poste;powanie, rna wplyw na ocene mozliwosci zawarcia 

urnowy 0 swiadczenie takich uslug. Takie uje;cie uszczerbku interesu prawnego, w poste;powaniu 

w sprawie zawarcia urnowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, determinuje w zasadzie 

sposob poste;powania, w przypadku wniesienia srodka odwolawczego. Poza ustaleniem faktu 

naruszenia zasad poste;powania, organ rozpoznajllCY srodek odwolawczy zobowi~y bc;dzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakim zakresie naruszenie to realnie spowodowalo doznanie 

uszczerbku w interesie prawnym podmiotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA fWa 1881111), Wojewodzki S~d Administracyjny w Warszawie stwierdzil, ii: do uszczerbku 

interesu prawnego uczestnika poste;powania, w procedurze zawierania urnow 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej dojse moze wowczas, gdy naruszenie zasad poste;powania, tj. 

konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadZllcy postc;powanie, rna wplyw na ocenl; 

mozliwosci zawarcia urnowy 0 swiadczenie takich usiug. Podobne stanowisko zawarl Naczelny 
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S1jd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 20 kwietnia 2011 r. (II GSK 474/10) 

wskazuj 1jc, iz przepis art. 152 us!. 1 ustawy z 2004 r. 0 swiadczeniach opielU zdrowotnej 

finansowanych ze srodk6w publicznych, wprowadza dodatkow1j przeslank~ uszczerbku interesu 

prawnego uczestnika post~powania w procedurze zawierania wn6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej. Do uszczerbku interesu prawnego uczestnika postypowania dojsc rnoze w6wczas, 

gdy naruszenie zasad postypowania, tj. konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadZ1jcy 

postypowania, rna wp!yw na ocene rnozliwosci zawarcia wnowy 0 swiadczenie talUch uslug. 

Po rozpatrzeniu odwo!ania oferenta Portowego ZakJadu Opieki Zdrowotnej Sp61ka 

Z 0.0. w Gdyni naleza!o zatern uznac, iz nie zostal naruszony interes prawny Odwoluj1jcego siy. 

Podmiot ten, uzyskuj1jc 16 rniejsce w ranlUngu, nie zostal wybrany w przedmiotowym 

postypowaniu. Jego oferta by!a oceniania wedlugjednolitych dla wszystlUch oferent6w kryteri6w. 

W odwolaniu wnosz1jcy je, nie wskazal, jaIU konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postypowania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odwoluj1jcego sicr. 

Podkreslenia wymaga fakt, iz celern postypowania odwolawczego jest zbadanie, czy 

w wyniku postypowania konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, 

a wiyc wyl1jcznie postypowaniern weryfikuj1jcym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane 

zasady wynikaj1jce z przepis6w prawa. 

Dokonuj1jc oceny przeprowadzonego postypowania nr 11-13­

000399/ AOS/02/l /02.161 0.001.0211 w trakcie postcrpowania odwolawczego zainicjowanego 

zloionym przez oferenta Portowy ZakJad Opieki Zdrowotnej Sp61ka Z 0.0. odwolaniern do 

organu I instancji, nale:i:y ponadto wskazac, iz: 

Oferta skar:i:1jcego oceniana byla wedlug talUch samych kryteri6w, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczeg6lne odpowiedzi w Ankiecie wskazuj1jce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tez bydzie spelniali w przyszlosci ~. od poczljtku obowiljZyWania wnowy 

wymagania okreslone w rozporzljdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarzljdzeniach Prezesa. CZysc tych wyrnagan rnusi spelnic ka:i:dy oferent (warunIU wymagane ­

konieczne) natorniast CZySC rna charakter tzw. ranlUngujljcy co oznacza, ie w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wyzsZ1j punktacjy. PodkreSlenia wymaga fakt, iz protok61 koncowy 

z negocjacji, podpisany przez oferenta, 0 kt6ryrn pisze on w odwo!aniu, zawiera zapis "Zbieinosc 

stanowisk w protokole koncowym nie oznacza dokonania wyborn oferenta i przyrzeczenia 

zawarcia wnowy." 
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W post<;powaniu nr 11-J3-000399/AOS/02/1/02.161O.001.0211 zlozono Iqcznie 18 ofert na 

18 miejsca udzielania swiadczen. KaZda z ofert (takte odwolujqcego si<;) oceniana byla wedlug 

tych sarnych kryteri6w i mogla za kai:de z nich uzyskae takq sarna ilose punkt6w. 

Ocena ofert wybranych i odwolujqcego si<; przedstawiala si<; nast<;pujqco: 

Nalwa kategorii max lielba 
punktow do 
ulyskania 

Liczba 
punkt6w 

odwolujijcego 
si-: 

Liczba punktow 
- oferent 0 max 
liczbie punkt6w 

Liczba 
punkt6w ­

ostatni 
oferent nad 
lini,! odci<:cia 

Kryteria 
niecenowe 

83,000 39,727 71,000 73,000 

Kryteria cenowe 20,000 20,000 20,000 10,000 
103,000 59,727 91,000 83,000 

W niniejszym post<;powaniu zaplanowana do zakupu w niniejszym pos~powaniu ilose 

swiadczen wynosila 128 475,00 pkt, a ilose zakupiona w wyniku rozstrzygni<;cia post<;powania 

wynosi 134 496,00 pkt. Swiadczenia w niniejszym zakresie zostaly zatem zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzgl<;dnienia odwolania, na podstawie art. 154 us!. 3 ustawy 

z dnia 24 sie!]Jnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicmych - naJezalo je oddalie. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § I Kodeksu post<;powania administracyjnego, ze 

wzgl¢u na ochron<; zdrowia lub Zycia ludzkiego, t.j. obowillZek zapewnienia 

swiadczeniobiorcom dost<;pu do swiadczen opieki zdrowotnej, nadano rygor natychmiastowej 

wykonalnosci. 

1= 0 R 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 
srodk6w publicmych (tj. Oz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 
przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 
186. Odwolanie wnosi si<r za posrednictwem Oyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 
NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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